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ÚVOD 

Strategický plán rozvoje sportu v obce Loučany je jedním ze střednědobých dokumentů, který je 

zpracován pro období let 2021–2027. Zpracování tohoto strategického dokumentu vychází 

z povinnosti stanovené obcím dle § 6 odst. 2 zákon č. 115/2001 Sb., o podpoře sportu ve znění 

pozdějších předpisů. 

Koncepce podpory sportu je otevřeným dokumentem, který se může měnit či doplňovat v závislosti na 

budoucích potřebách obce tak, aby vždy odpovídal aktuálním potřebám a prioritám obce Loučany. 

Cílem tohoto dokumentu je naplnit požadavky dané zákonem o podpoře sportu v obci Loučany,  

a to analyzovat současný stav sportu v obci, stanovit základní oblasti podpory sportu ve všech jeho 

rovinách, stanovit priority pro rozvoj sportu v obci a určit způsob financování pro jejich postupné 

dosažení.  

Nedílnou součástí k naplnění cílů strategického dokumentu patří také propagace sportu, 

informovanost veřejnosti a spolupráce obce se spolky působícími nejen na území obce. Důležitým 

krokem pro naplnění cílů dokumentu je mimo jiné také spolupráce s místní základní  

a mateřskou školou, která má pozitivní vliv na oblíbenost sportu u dětí již od útlého věku. 

Tento strategický dokument klade důraz na spolkový a kulturní život v obci, sportovní vyžití a další 

zájmové a volnočasové aktivity. Důležitým pilířem je nabídnutí smysluplného trávení volného času 

všem obyvatelům obce, a to bez ohledu na jejich pohlaví či věk.  

 ÚLOHA OBCE V ZAJIŠŤOVÁNÍ SPORTU 

Dle § 6 zákona č. 115/2001 Sb., o podpoře sportu ve znění pozdějších předpisů, obce ve své samostatné 

působnosti vytvářejí podmínky pro sport, a to zejména: 

• zabezpečují rozvoj sportu pro všechny, zejména pro mládež, 

• zabezpečují přípravu sportovních talentů, včetně zdravotně postižených občanů, 

• zajišťují výstavbu, rekonstrukce, udržování a provozování svých sportovních zařízení a 

poskytují je pro sportovní činnost občanů, 

• kontrolují účelné využívání svých sportovních zařízení, 

• zabezpečují finanční podporu sportu ze svého rozpočtu.  

Sportovní politika obcí obecně vychází z jejich potřeb a odvíjí se zejména od kulturně historických 

tradic jednotlivých obcí. Obce se spolupodílejí na financování sportu, koordinují činnost sportovních 

subjektů ve prospěch obce, respektive svých občanů a kontrolují efektivnost vynaložených veřejných 

zdrojů. Obec tak v samostatné působnosti ve svém územním obvodu pečuje v souladu s místními 

předpoklady a s místními zvyklostmi o vytváření podmínek pro rozvoj sociální péče a pro uspokojování 

potřeb svých občanů, jako je uspokojování ochrany a rozvoje zdraví, kulturního rozvoje, výchovy a 

vzdělávání, v souladu se zákonem č. 128/2000 Sb., o obcích (obecní zřízení). 
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ZÁKLADNÍ POJMY 

Sportem je podle zákona o podpoře sportu každá forma tělesné činnosti, která si prostřednictvím 

organizované i neorganizované účasti klade za cíl harmonický rozvoj tělesné i psychické kondice, rozvoj 

společenských vztahů, upevňování zdraví a dosahování sportovních výkonů rekreačně nebo 

v soutěžích všech úrovní, a to individuálně nebo společně. 

Sportovní organizací je právnická osoba založená za jiným účelem než dosažení zisku, zahrnuje-li 

předmět činnosti této právnické osoby činnosti v oblasti sportu. 

Sportovcem se rozumí každá fyzická osoba, která v daném kalendářním roce skutečně vykonává 

sportovní činnost, pro kterou je u sportovní organizace evidována. 

Sportem pro všechny se rozumí organizovaný a neorganizovaný sport a pohybová rekreace určená 

širokým vrstvám obyvatelstva. Jedná se o aktivity občanů jak rekreačního, tak i soutěžního i 

nesoutěžního charakteru. 

Sportovní zařízení je objekt, pozemek, vodní plocha, budova nebo jejich soubor, který slouží výhradně 

nebo převážně pro provozování sportu. 

Sportovní akcí se rozumí organizovaná sportovní soutěž, závod, zápas, hra nebo jiná aktivita 

sportovního charakteru.  

Tělesnou výchovou a sportem na školách jsou myšleny veškeré pohybové aktivity v rámci školní výuky 

(výchovně vzdělávacího programu) a na ně navazující zájmové soutěžní i nesoutěžní organizované 

aktivity ve školních prostorách. Cílem těchto aktivit není výkonnostní motivace, ale zvládnutí 

pohybových činností, všestrannost a vytváření vztahu ke sportu. 

Dobrovolníkem a dobrovolnictvím se rozumí cvičitel, trenér, instruktor, asistent, rozhodčí, volený 

nebo dobrovolný činovník, podílející se na zajištění činnosti spolku bez nároku na odměnu. 

Dobrovolnictví ve sportu je vědomá a svobodně zvolená činnost osob, které ve svém volném času 

působí ve sportovním prostředí ve prospěch druhých, bez nároku na odměnu, zpravidla pak v oblasti 

vyžadující ze zákona či z jiných předpisů odbornou kvalifikaci. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



                       
6 

Regionální Agentura Pro Rozvoj Střední Moravy 

DOPADY SPORTU 

Sport jako takový má významný dopad na jednotlivé oblasti lidského života. Tato kapitola se tak zabývá 

právě propojením sportu s ostatními oblastmi lidského života, a to především: 

Upevňování zdraví a kvalita lidského života 

Nedostatek tělesné aktivity zvyšuje výskyt nadváhy, obezity či chronických onemocnění, které snižují 

kvalitu života, ohrožují život jednotlivců a zatěžují veřejné rozpočty v oblasti zdravotnictví. Sport jako 

nástroj prevence a zdraví upevňující tělesné aktivity má větší vliv než jakékoli jiné společenské hnutí. 

Rekreace 

Tělesný pohyb patří k základním faktorům aktivního odpočinku, který účinně kompenzuje pracovní 

vypětí a častou jednostrannost současného života. I když primárně se jedná o zotavení po práci a 

udržování tělesné či duševní kondice prostřednictvím sportu, lze sport vnímat také jako vhodnou 

součást využívání volného času a nezbytný doplněk životního stylu. 

Zdatnost 

Sport je nejen zdrojem prožitků, ale jako pohybová aktivita ve svých důsledcích také prostředkem 

tělesného rozvoje člověka, sport má význam jako aktivní činitel zvyšování zdatnosti a výkonnosti. 

Výsledkem působení sportu je kromě jiného tedy i tělesný rozvoj. 

Prožitek a seberealizace 

Trénink i soutěžení přinášejí uspokojení z pohybu, spolupráce, sociálního kontaktu, ze zdařilých pokusů 

o překonání překážek, z vítězství, popularity a společenského postavení. Sport je jednou z oblastí 

umožňující seberealizaci člověka podle jeho dispozic. 

Výchova a vzdělání 

Sport sehrává roli ve formální i neformální výchově a ve vzdělávání, a tím napomáhá k posílení lidského 

kapitálu. Hodnoty, které sport zprostředkovává, přispívají k rozvoji vědomostí, dovedností, motivace, 

utváření osobnosti, odolnosti, formování charakteru, odpovědnosti, sebehodnocení, smyslu pro 

povinnost, vztahu k ostatním, houževnatosti, cílevědomosti, sebeovládání, připravenosti k osobnímu 

nasazení, překonávání překážek. Příznivě ovlivňuje fyzický i mentální rozvoj dětí. Pomáhá učit se jistým 

pravidlům a respektovat rovné příležitosti, podporuje rozvoj schopnosti soustředění, schopnosti učit 

se a buduje sebedůvěru. 

Aktivita občanství 

Účast v týmu, zásady fair play, dodržování pravidel hry, respekt vůči ostatním, solidarita a disciplína, 

jakož i provozování amatérských sportů v rámci sportovních klubů na neziskovém základě, to vše 

posiluje aktivní občanství. Dobrovolnická práce ve sportovních organizacích poskytuje mnoho 

příležitostí k neformálnímu vzdělávání. Sport nabízí mladým lidem atraktivní možnosti zapojení se do 

společnosti a může je pomoci odvést od delikvence. 
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ZÁKLADNÍ INFORMACE O OBCI 

Obec Loučany se nachází na území Olomouckého kraje, v okrese Olomouc. V rámci administrativního 

členění České republiky spadá obec do správního obvodu obec s rozšířenou působností Olomouc, 

funkci pověřeného obecního úřadu vykonává pak pro obec Loučany opět město Olomouc. Obec 

Loučany tvoří pouze jedna část, a to katastrální území Loučany. Obec se v současné době rozprostírá 

na území o velikosti 499 ha. Z celkové výměry území obce je zhruba 447 ha využíváno pro zemědělské 

účely, z toho téměř 96 % slouží jako orná půda. Zbylých 52 ha je využíváno pro nezemědělské účely, 

které jsou nejčastěji využívány jako zastavěné plochy a nádvoří či ostatní plochy. Z větších sídel je obci 

Loučany nejblíže krajské město Olomouc, jehož dojezdová vzdálenost činí zhruba 14 km. 

 

Obrázek 1 Poloha obce v rámci administrativního členění České republiky 
Zdroj: vlastní zpracování 

První písemná zmínka o obci Loučany pochází z roku 1141, a to v listině olomouckého biskupa Jindřicha 

Zdíka, který obec zmiňuje mezi těmi, které přináleží právě k biskupství. V 13. století byla obec Loučany 

pod držením rodu vladyků. Od počátku 14. století do roku 1398 byla obec za vlastnictví Elišky 

z Majetína součástí statku v Líšnici u Mohelnice, který byl v držení rodu pánů z Kunštátu. Poté byla 
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obec majetkem kartuziánského kláštera. Třicetiletá válka zapříčinila prodej obce hraběti Rudolfu 

Kryštofovi z Wittenu, jehož potomci drželi obec do počátku 19. století. Loučany byly vždy zemědělskou 

vesnicí a průmysl zde nahrazoval mlýn a později také mlékárna. Část obyvatel tak začala docházet za 

prací do blízkých průmyslových center. To vedlo k tomu, že roku 1947 Loučany ztratily samostatnost a 

byly spojeny se sousední Náměští na Hané v jednu obec. To trvalo do roku 1991, kdy se obec opět 

osamostatnila. Obec Loučany je v dnešní podobě součástí Olomouckého kraje, okresu Olomouc a 

spadá do správního obvodu obce s rozšířenou působností Olomouc.  

Obyvatelstvo 

Počet obyvatel v obci Loučany zobrazuje obrázek 2. Je patrné, že ve sledovaném období je počet 

obyvatel nestálý, přičemž od roku 2018 dochází ke stálému poklesu. Dlouhodobě však převyšuje počet 

obyvatel v obci hranici 600 obyvatel. K 31. 12. 2020 v obci žilo celkem 639 obyvatel, z toho celkem 52,6 

% můžu a 47,4 % žen (obrázek 3). 

 
Obrázek 2 Vývoj počtu obyvatel v obci Loučany v letech 2014–2020 
Zdroj: Český statistický úřad, vlastní zpracování 

 
Obrázek 3 Podíl žen a mužů na celkovém počtu obyvatel obce 
Zdroj: Český statistický úřad, vlastní zpracování 
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Věková struktura obyvatelstva (obrázek 4) obce Loučany kopíruje celorepublikový trend, kdy 

obyvatelstvo v postproduktivní věkové kategorii (65 let a více) dlouhodobě převyšuje obyvatelstvo ve 

věkové kategorii předproduktivní (0 až 14 let). Zatímco obyvatelstvo ve věkové kategorii 0 až 14 let má 

spíše stálý charakter, počet obyvatel ve věkové skupině 65 let a více každoročně roste.  

 
Obrázek 4 Věková struktura obyvatelstva obce Loučany  
Zdroj: Český statistický úřad, vlastní zpracování 
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SOUČASNÝ STAV 

Na území obce Loučany se v současné době nachází sportovní areál, jehož součástí je fotbalové hřiště, 

dětské hřiště s herními prvky, venkovní hřiště společně s workoutovou sestavou a dále pískové hřiště 

určené pro plážový volejbal. Mimo to se také v areálu nachází šatny a sociální zázemí a pódium 

s tanečním parketem. Součástí areálu jsou také prodejní stánky či zóna s lavičkami pro návštěvníky 

sportovních či kulturních akcí. V celém areálu jsou rozmístěny parkové lavičky, a to u jednotlivých 

sportovních a herních prvků a dále také odpadkové koše. 

Pískové hřiště v obci slouží v zimním období po nástřiku vody jako kluziště. 

Celý sportovní areál je přístupný jak obyvatelům obce, tak i veškerým spolkům či místní Základní škole 

a Mateřské škole. Právě ZŠ a MŠ Loučany, která se nachází v těsné blízkosti sportovního areálu, jej 

využívá pro hodiny tělesné výchovy a dalších sportovních aktivit. Za nepříznivého počasí a v zimním 

období pak k těmto účelům využívá školní tělocvičnu. Základní škola a Mateřská škola mají společnou 

zahrádku, na které jsou mimo venkovní třídy také herní prvky pro děti a pískoviště. 

Jak již bylo zmíněno, sportovní areál pravidelně využívají místní spolky. Jedním z nich je mimo jiné Sbor 

dobrovolných hasičů Loučany, jehož členové zde mají základnu pro své tréninky a závody v požárním 

sportu, které aktivně SDH Loučany pořádají. SDH Loučany tvoří mimo družstvo mužů a žen také 

početná skupina mladých hasičů. Ti se účastní mimo jiné závodů požárnické všestrannosti. 

Mimo SDH Loučany využívá sportovní areál také fotbalový klub Arsenal Loučany. Dle daného 

rozlosování probíhají zápasy také právě na loučanském fotbalovém hřišti. Loučanský sportovní areál 

však využívají zájemci ze širokého okolí, a to zejména pro fotbal, plážový volejbal či venkovní 

workoutové hřiště. V areálu jsou také pořádány nejrůznější akce, jako jsou běžecké závody – „Lóčansky 

Mlénsky kolo“, dílčí závody Olomoucké běžecké ligy. 

 
          Obrázek 5 Fotbalové hřiště v obci Loučany 
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        Obrázek 6 Fotbalové hřiště v obci Loučany 

 
        Obrázek 7 Fotbalové hřiště v obci Loučany 
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         Obrázek 8 Pískové hřiště na území obce Loučany  
 

 
         Obrázek 9 Pískové hřiště na území obce Loučany 
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                   Obrázek 10 Dětské hřiště na území obce Loučany 
  

 
                   Obrázek 11 Dětské hřiště na území obce Loučany 
 

 
                   Obrázek 12 Pódium s tanečním parketem 
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     Obrázek 13 Hřiště na plážový volejbal v obci Loučany 

 

 
     Obrázek 14 Workoutové hřiště na území obce Loučany  
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         Obrázek 15 Workoutové hřiště na území obce Loučany 
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SWOT ANALÝZA 

SWOT analýza, jejímž cílem je určit jednoduchou a co možná nejobjektivnější charakteristiku sportovní 

oblasti obce Loučany, je klasifikační metoda umožňující přehledné uspořádání stávajících základních 

poznatků ze situační analýzy. SWOT je zkratkou anglických slov Strengths (silné stránky), Weaknesses 

(slabé stránky), Opportunities (příležitosti) a Threats (hrozby).  

Silné a slabé stránky hodnotí vnitřní parametry, podmínky či znaky obce, které jsou změnitelné nebo 

ovlivnitelné aktivitou subjektů v daném území. Silné stránky jsou komparativní a konkurenční výhody 

pro rozvojové aktivity, slabé stránky jsou pak veškeré faktory, které limitují nebo ohrožují tyto aktivity. 

Tato část SWOT analýzy se také nazývá „vnitřní analýza“. „Vnější analýzou“ se označuje druhá polovina 

SWOT analýzy, která se zabývá příležitostmi a hrozbami vztahujícími se k vnějšímu prostředí (je jakýmsi 

popisem vztahů regionu a jeho okolí). V té se vyhodnocují faktory, procesy a okolnosti, které nejsou v 

převážné míře přímo ovlivnitelné subjekty z řešeného území. 

Strategie se bude dále v maximální možné míře snažit využít silných stránek a příležitostí, a naopak 

eliminovat hlavní problémy (slabé stránky) a minimalizovat důsledky potenciálních hrozeb. 

SWOT analýza je základem pro formulaci cílů, priorit, opatření a rozvojových aktivit, a současně s 

přehledem plánovaných akcí výchozím podkladem pro návrhovou (projekční) část. Aby byla zajištěna 

relevance návrhové části, bude formulace jednotlivých priorit a cílů adekvátně reagovat na silné a slabé 

stránky obce a při tom zohledňovat vnější příležitosti a hrozby. 

 

S – SILNÉ STRÁNKY W – SLABÉ STRÁNKY 

• existence sportovního areálu 

• aktivní působení spolků v obci 

• zájem obce o aktivní sportovní vyžití pro 

občany obce 

• existence základní a mateřské školy 

• špatný technický stav hřišť v obci 

• absence multifukčního hřiště 

• chybějící venkovní prostory pro sportovní 

aktivity dospělých a seniorů 

O – PŘÍLEŽITOSTI T – HROZBY 

• aktivní společenský život 

• kulturní a volnočasové aktivity 

• využití dotačních titulů 

• nedostatek finančních prostředků 

• pokles zájmu dětí o pohybové aktivity 

• pokles pohybové zdatnosti dětí a mládeže 

• složitá administrace dotačních titulů 
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VIZE OBCE  

Vize představuje dlouhodobý obraz o budoucnosti obce Loučany, o tom, jak se bude obec měnit a 

zlepšovat, soubor představ a priorit obce. Vize obce Loučany je „směrovkou“ rozvoje, která se váže 

k časovému horizontu následujících 15 let. 

Obec Loučany dlouhodobě iniciuje podnícení zájmu o sport nejen mezi svými občany, a to bez ohledu 

na věkovou strukturu obyvatelstva obce. Obec se dlouhodobě snaží o zajištění kvalitní infrastruktury 

na svém územím. Obec Loučany dlouhodobě vytváří pro své občany prostor a příležitosti, kde mohou 

občané rozvíjet své schopnosti a dovednosti právě v oblasti sportu. Své občany obec podporuje a má 

zájem o uspokojení jejich potřeb v oblasti sportu, jako samozřejmé součásti zdravého životního stylu. 

V souladu s vizí a k jejímu naplňování byly stanoveny následující Dlouhodobé strategické cíle, které 

pomůžou udržovat kontinuitu rozvoje obce Loučany: 

• Cíl 1: Sport dětí a mládeže 

• Cíl 2: Sport pro všechny 

• Cíl 3: Sportovní infrastruktura 
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CÍLE, OPATŘENÍ, AKTIVITY 

Cíl 1: Sport dětí a mládeže 

Pohyb dětí a mládeže je potřebný pro zdravý tělesný růst a psychický vývoj. Zásadní je poskytnutí 

smysluplné činnosti a pocitu sounáležitosti s okolím s navozením pocitu bezpečí. Sport je významný 

způsob vlivu na chování dětí a mládeže. Jedná se o výchovný prostředek, socializační faktor a účinná 

forma prevence sociálně patologických jevů v chování dětí a mládeže. 

Název aktivity 
Odpovědný 

subjekt 
Termín 

realizace 
Předpokládané 

náklady 
Zdroje 

financování 

Údržba a modernizace stávajících 

dětských hřišť v souladu s potřebami 

obce 

Obec Loučany, 
starosta obce 

průběžně nebylo stanoveno vlastní / dotace 

Komentář: Aktivita je zaměřena na průběžnou údržbu a modernizaci dětských 
hřišť zahrnující výměnu a nákup herních prvků apod. 

Podpora a organizační zajištění 

sportovních akcí pro děti a mládež  

Obec Loučany, 
starosta obce 

průběžně nebylo stanoveno vlastní / dotace 

Komentář: Aktivita je zaměřena na systematickou podporu a organizační zajištění 
sportovních akcí, určených pro děti a mládež. 

Dětské hřiště s venkovním fitness  

Obec Loučany, 
starosta obce 

2024–2027  750 tisíc Kč vlastní / dotace 

Komentář: V rámci aktivity dojde k vybudování dětského hřiště s venkovním 
fitness na pozemku č. 503/11. 

 

Cíl 2: Sport pro všechny 

Sport pro všechny je organizovaný i neorganizovaný sport a sportovní volnočasové aktivity určené 

širokým vrstvám obyvatelstva bez ohledu na věk, rasu, národnost, společenskou třídu či pohlaví. 

Naplňuje myšlenky zdravého životního stylu, sociální kontakt, smysluplné trávení volného času, 

seberealizace a aktivní odpočinek.  

Název aktivity 
Odpovědný 

subjekt 
Termín 

realizace 
Předpokládané 

náklady 
Zdroje 

financování 

Podpora a organizační zajištění 

sportovních akcí pro širokou veřejnost 

Obec Loučany, 
starosta obce 

2021–2027 nebylo stanoveno vlastní / dotace 

Komentář: Aktivita je zaměřena na podporu a organizační zajištění stávajících i 
nových sportovních či sportovně-kulturních akcí určených pro širokou veřejnost.  

Podpora meziobecní a přeshraniční 

spolupráce v oblasti sportu 

Obec Loučany, 
starosta obce 

2021–2027 nebylo stanoveno vlastní / dotace 

Komentář: Aktivita je zaměřena na další podporu a rozvoj mezi okolními obcemi 
a městy v oblasti sportu a turistiky prostřednictvím (spolu)organizovaných 
přátelských utkání a turnajů, sportovně zaměřených projektů, aktivit na 
popularizaci sportu a zvýšení motivovanosti veřejnosti k pohybovým aktivitám.  

Rozšíření aktivit pro osoby 

v seniorském věku 

Obec Loučany, 
starosta obce 

2021–2027 nebylo stanoveno vlastní / dotace 

Komentář: Aktivita se zaměřuje na podporu sportovních aktivit určených zejména 
pro občany obce v seniorském věku. 
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Cíl 3: Sportovní infrastruktura 

Sportovní infrastrukturou obec vytváří základní podmínky pro různé formy sportu a pohybových 

aktivit. Jedná se zejména o budování a správu sportovišť. Role obce je v tomto směru jedinečná a 

nenahraditelná. Obec dlouhodobě chápe potřebu udržitelnosti pohybových aktivit a sportu a snaží se 

stabilizovat/vytvořit sportovní zázemí dle potřeb obyvatelstva. 

Název aktivity 
Odpovědný 

subjekt 
Termín 

realizace 
Předpokládané 

náklady 
Zdroje 

financování 

Školní multifunkční hřiště 

Obec Loučany, 
starosta obce 

2022–2027  5 mil. Kč vlastní / dotace 

Komentář: V rámci této aktivity dojde k vybudování školního multifukčního hřiště 
v místě dnešního pískového hřiště, které je v zimě využívané jako kluziště. 

Oplocení sportovního areálu 

Obec Loučany, 
starosta obce 

2023–2027 900 tisíc Kč vlastní / dotace 

Komentář: Aktivita je zaměřena na vybudování oplocení kolem sportovního 
areálu v obci Loučany. 

Závlaha fotbalového hřiště 

Obec Loučany, 
starosta obce 

2023–2027 nebylo stanoveno vlastní / dotace 

Komentář: V rámci aktivity dojde k vybudování závlahového systému na 
fotbalovém hřiště obce Loučany. 

Doskočiště 

Obec Loučany, 
starosta obce 

2023–2027 800 tisíc Kč vlastní / dotace 

Komentář: Aktivita se zaměřuje na vybudování doskočiště na skok daleký 
s běžeckou dráhou na 60 m. 

Nové prodejní stánky 

Obec Loučany, 
starosta obce 

2024–2027 3 mil. Kč vlastní / dotace 

Komentář: Aktivita se zaměřuje na vybudování nových prodejních stánků ve 
sportovním areálu obce Loučany. 
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